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DÉDUCTION FORFAITAIRE SPÉCIFIQUE POUR FRAIS
PROFESSIONNELS

1. Indemnités pour frais exonérées (no 56700 ; Données communes : no 94310)

Ouvrier du bâtiment avec déduction forfaitaire pour frais de 10 % sur l’assiette des cotisations et ayant
perçu, au cours du mois, 15 indemnités de grand déplacement à Paris d’un montant unitaire égal à la
limite d’exonération fixée pour 2020 (19,00 € par repas, soit 38,00 € pour 2 repas, plus 68,10 € au
titre des dépenses supplémentaires de logement et de petit déjeuner). Ces indemnités sont exclues des
assiettes sociales en application de la dérogation autorisant le cumul de leur exonération avec la déduc-
tion forfaitaire et échappent également à l’impôt sur le revenu. L’employeur déclare en net fiscal le
salaire avant déduction forfaitaire et hors indemnités pour frais, diminué des charges déductibles.
L’entreprise relève d’une caisse de congés payés.

BULLETIN DE PAIE Du 01/01/2020 au 31/01/2020
Salaire 151,67 h 151,67 1 800,00

TOTAL BRUT 1 800,00
BRUT ABATTU 1 620,00
Santé Base Part salariale Part patronale

SS – Maladie
maternité invalidité 1 620,00 Salaire ≤ 2,5 Smic 7,00 113,40
décès

Compl. invalidité 1 620,00 0,87 14,09 1,72 27,86décès.

Forfait 23 € : 50 % employeur,Compl. santé 11,50 11,5050 % salarié

AT/MP 1 620,00 2,00 32,40

Retraite
SS plafonnée 1 620,00 6,90 111,78 8,55 138,51

SS déplafonnée 1 620,00 0,40 6,48 1,90 30,78

Compl. T1 1 620,00 4,01 64,96 6,01 97,36

Famille 1 620,00 Salaire < 3,5 Smic 3,45 55,89

Chômage
Chômage + AGS 1 620,00 4,20 68,04

Mobilités : (1 620,00 × 111,5 %) × 2,95 % = 53,29 ; Fnal :
Autres contrib. (1 620,00 × 111,5 %) × 0,5 % = 9,03 ; Solid. autonomie : 1 620,00
dues par × 0,3 % = 4,86 ; Forfait social : (27,86 + 11,50) × 8 % = 3,15 ; 81,61
l’employeur Dialogue soc. : 1 620,00 × 0,016 % = 0,26 ; Taxe d’apprentissage :

1 620,00 × 0,68 % = 11,02

CSG déduc. de l’IR 1 807,86 6,80 122,93
Assiette = [(1 800,00 ×

CSG/CRDS non 98,25 %) + 27,86 + 11,50]1 807,86 2,90 52,43déduc. de l’IR
Coeff. de la réduction générale sur le brut abattu = (0,3245/0,6) ×
[(1,6 × 1 539,45/1 620,00) – 1] × (100/90) = 0,3127
Montant de la réduction calculée sur le brut abattu : 1 620,00
× 0,3127 = 506,57 €

Coeff. de la réduction générale sur le brut non abattu = (0,3245/
Exo cotis. 0,6) × [(1,6 × 1 539,45/1 800,00) – 1] × (100/90) = 0,2214 – 506,57employeur Montant de la réduction calculée sur le brut non abattu : 1 800,00

× 0,2214 = 398,52 €

Le montant de la réduction calculée compte tenu de l’abattement
étant inférieur à la limite de 130 % de la réduction calculée sans
application de celui-ci, soit ici : 398,52 × 130 % = 518,08 €, il n’y
a pas lieu d’écrêter ce montant.

Total cotis. et contrib. 384,17 150,78
Remb. transport + 34,47

Autres paiements Indemnités de grand déplacement : 15 × 1 591,50
106,10

NET À PAYER AVANT IMPÔT 1 800,00 – 384,17 + 34,47 + 1 591,50 3 041,80
Évolution de la rém. liée à la suppression des cotis. chômage et maladie (1 620,00 × 3,15 %) – 20,30

(1 807,86 × 1,7 %)

Impôt/revenu Base Taux personnalisé Montant
Net fiscal 1 800,00 – (384,17 – 52,43) + 11,50 1 479,76

Impôt prélevé 1 479,76 2,00 29,60
Net payé 3 041,80 – 29,60 3 012,20
Payé le 30/01/20 Allégements de cotis. = 506,57 (réd. gén.) + 29,16 Total versé employeur =

(réd. AF : 1 620,00 × 1,80 %) + 97,20 (réd. maladie : 1 950,78 (1 800,00 + 150,78)
1 620,00 × 6,00 %) = 632,93
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